

S SEJE
OBČINSKE SKUPŠČINE

Sprejete smernice razvoja za leto 1980

Delegati vseh treh zborov so na skupnem zasedanju poslušali uvodna izvajanja predsednika občinskega izvršnega sveta Franca Martinca (povzetek objavljamo na isti strani), o izhodiščih za izdelavo predloga smernic uresničevanja programa družbenoekonomskega razvoja občine. Poleg osnutka teh smernic, vrste pripomb ter predlogov zbranih v javni razpravi, na usklajevalnih sestankih in na sami seji občinske skupščine, vsebuje predlog tudi nekatere pomembne pokazatelje in ponekod spremembe samega tekstualnega dela, saj so se pri dokončnem oblikovanju Resolucije o politiki izvajanja družbenega plana SR Slovenije za obdobje 1976–1980 v letu 1980 delno spremenile usmeritve na vseh področjih.

To pa predstavlja novo zasnovano uresničevanje ekonomske politike v tem letu.

Marsikatero nalogo, načrtano v srednjeročnih usmeritvah, ki bi »prišla na vrsto« v tem letu, bo težje realizirati, morda jo bo potrebno celo preložiti v naslednje srednjeročno obdobje.

Skratka, zaostreni odnosi v gospodarjenju in delitvi dohodka zahtevajo še dodatno pozornost. Vsi naši skupni ukrepi in naporji morajo biti usmerjeni k nadaljnji krepitvi družbenoekonomskih odnosov, rasti produktivnosti, dohodka ter materialne rasti, na takšno gospodarsko rast, ki bo temeljila na kakovostnejših rezultatih gospodarjenja in bo usklajena s politiko gospodarske stabilizacije.

Samih pripomb na osnutek smernic

je bilo precej, kar pa je tudi odraz velikega interesa za doseganje čim hitrejšega družbenoekonomskega razvoja občine, pa tudi usklajenejšega razvoja z ostalimi ljubljanskimi občinami. Okrog 60 odstotkov pripomb je zadevalo poglavje o komunalni, sledita področje trgovine oziroma PTT omrežja. Vsi predlogi so bili posredovani investitorjem, tako da se je preverjala možnost vključitve v predlog smernic. Tako je bilo možno vključiti nekatere investicije v komunalno infrastrukturo, dopolnjeno je poglavje o urbanizmu (izdelava še nekaterih novih urbanističnih dokumentov), najmanj možnosti pa je bilo, zaradi že znanih virov financiranja, v smernice vključiti dodatno predlagane investicije v trgovino in PTT objekte. Na samem zasedanju je bilo s strani delegatov nekaterih krajevnih skupnosti in OZD posredovanih nekaj dopolnilnih predlogov, za katere pa je predstavnik izvršnega sveta ustno že podal obrazložitve, čemu niso upoštevane oziroma potrdil razmišljanja o vnašanju letih v naslednje srednjeročno obdobje (npr. izgradnja lekarn, posodobitev cestnega omrežja, oskrba z dopolnilnimi energetskimi viri).

Smernice so bile soglasno sprejete hkrati s pobudama sveta za družbenoekonomske odnose pri OK SZDL, prva se nanaša na dosledno izvajanje investicijske politike v okviru resolucijskih zahtev, druga s strani delegata družbenopolitičnega zbora Janeza Čebulja pa v takojšnjem pristopu o izdelavi in uresničevanju varčevalnih ukrepov v vseh organizacijah združenega dela.

Usklajeno s tem so se spremenile planirane globalne stopnje rasti tudi v Smernicah mesta Ljubljane ter pri posameznih ljubljanskih občinah. Zato predlagamo, da se ustrezno spremenijo tudi stopnje rasti za občine Ljubljana Vič-Rudnik.

Spremembe naj bi bile naslednje: – rast družbenega proizvoda naj bo 5% in ne 5–6 odstotna, – rast zaposlovanja se mora znižati od prvotno planirane 2,5% na 2,1%, ker bo le s tem dosežena okoli 60% udeležba produktivnosti v rasti družbenega proizvoda, – prav tako pa bo potrebno še bolj upočasniti rast realnih osebnih dohodkov in sicer od 2% v predlogu na 1,5%, ker bo to eden od pogojev za doseganje stabilizacijske politike.

Ostali dve stopnji iz globalnih usmeritev, ki se nanašata na blagovno menjavo s tujino, ostaneta nespremenjeni, saj sta planirani stopnji v okviru mestnih in republiških globalnih usmeritev.

Drugo področje, ki bi zahtevalo temeljito preverjanje, pa je področje gospodarskih in ostalih investicij. Zaostreni pogoji gospodarjenja in s tem pridobivanja kreditov bodo neugodno vplivali na izvajanje načrtane investicijske politike.

V globalnih usmeritvah in usmeritvah po gospodarskih področjih so navedene vse investicije, ki so jih prijavile organizacije – investitorji pri bankah. Financiranje večine investicij je vezano na pridobitev bančnih kreditov. Ker pa proces ukrajavanja z bankami še ni končan, predvidoma bo do konca tega četrletja, bo moč realnost investicij preveriti šele v navedenem roku.

Že razpoložljivi podatki kažejo, da bo za izvedbo marsikaterih investicij potrebno poiskati druge vire financiranja, pri čemer bo poudarek na združevanju sredstev ali pa jo bo potrebno prenesti v naslednje srednjeročno obdobje. Kljub navedemu pa finančni podatki za leto 1980 kažejo, da bodo na področju občine vložena velika sredstva. Tako bo znašala vrednost vseh investicij iz predloga smernic v komunalno infrastrukturo v letu 1980 okoli 380 milijonov dinarjev, kar predstavlja okoli 23% vseh istovrstnih investicij v mestu Ljubljani.

V energetske vire in izboljšanje elektroomrežja bo vloženo okoli 43 milijonov ali 37% vseh sredstev, namenjenih za elektrifikacijo v mestu. Vrednost investicij v vodno gospodarstvo bo znašala 19,7 milijonov, kar predstavlja kar 80% sredstev, namenjenih v letu 1980 za to področje v mestu Ljubljani.

NE SAMO
STISNITI
PAS!

Privarčujemo lahko marsikje!

Knez Tone, 20: »Vse tako kaže, da se bodo v letošnjem letu dotacije društvom zadržale na lanskoletnem nivoju, torej se ne bodo dvignile niti za letno stopnjo inflacije.

To je prav gotovo velik udarec za delo društev, za nekatere bolj, druge manj. Pač odvisno od dela, ki ga opravljajo. Neglede na to pa bi želel poudariti, da so pri delu še precej neizkoriščeni številni viri prihranka. Predvsem naj omenim živo delo članov, katero ne bo nikjer odveč in lahko pomeni izvor največjega doprinosa manjkajočih sredstev. Potem so tu še razne akcije pobiranja stare-

ga papirja in drugih materialov, za katere moramo letno plačevati znatne devize. Torej gre za opravilo, po katerem je koza cela in volk sit. Pa še vrsto drugih načinov je, za katere je potrebno pokazati samo kanček pridnosti in dobre volje.«

Rode Ivan, 20: »Zrno na zrno – pogača, kamen na kamen – palača, pravi pregovor. V sedanjih gospodarskih situaciji, ki je vse prej kot rožnata, to velja še posebno. Tu ne gre le za prihranek tekočega goriva, čeprav se te dni okoli njega še največ sliši. Poraba energije za osvetljevanje resda ni velika, toda tudi tu lahko precej prihranimo. Uporabljamo lahko različne žarnice in razne svetilke.

Velja splošno pravilo, da ne uporabljamo svetilk, ki imajo edini cilj, da zasenežijo žarnico. S tem postane svetilka majhna električna pečica. Žarnice na nitko namreč »izgubijo« okoli šestdeset odstotkov energije, ki se izgubi za segrevanje. Zato so toliko bolj ekonomične fluorescenčne žarnice, katerim včasih pravimo kar hladne. Res porabijo pri enaki oddajni svetlobi trikrat manj

energije, zato jih uporabljamo povsod tam, kjer morajo luči goreti stalno ali dalj časa. Res škoda, da te žarnice kasnijo pri vžigu, saj bi jih sicer lahko uporabljali vsepovsod.

Andolšek Ivanka, 21: »Ni minilo pol leta, odkar sem se vselila v novo stanovanje in že imam kup pripomb glede toplotne izolacije, zaradi katere se razgubi nemalo toplotne energije. Predvsem so problematična okna, saj so nedvomno najbolj kritična mesta na sleherni zgradbi. O termopanu ni ne duha ne sluha, kaj šele o trojni zasteklitvi, o kateri se v zadnjem času precej sliši. Pa tudi okenskih navojnic (rolet) ni. Namreč, če takšno reč spustimo pozimi, ko nam dnevna svetloba ne koristi, prihranimo letno 6 do 9 odstotkov goriva. Tako me sedaj čaka še kup dela.

Najprej moram zatesniti reže med zidom in okenskim okvirjem, namestiti plastične tesnilke na spodnje robove vrat, zatesniti reže med okenskim okvirjem in oknom ter še in še. Že sedaj je jasno, da tudi na koncu ne bo tako, kakor bi moralo biti. Vse preveč je grajenega kot da bi živeli v sončni Kaliforniji.«



Akcijski program v pripravi

Izvršni svet in njegove strokovne službe že intenzivno pripravljajo predlog akcijskega programa o doslednem izvajanju vseh nalog v zvezi z uresničevanjem Smernic družbenoekonomskega razvoja naše občine za obdobje 1976–1980, za leto 1980.

Delegatom bo posredovan verjetno že v mesecu februarju. Vsebinsko podobne akcijske programe pa morajo pripraviti tudi vse organizacije združenega dela in delovne skupnosti.

Predsedstvo OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik pa je že imenovalo poseben odbor za spremljanje in koordiniranje stabilizacijskih aktivnosti na vseh področjih, vodi pa ga podpredsednik izvršnega sveta Janko Šolmajer.